



# 为了吸引中国游客，一些店家开始接受微信支付 马尼拉年中折扣季 汉语服务进商家



送走接踵而至的四个台风后，马尼拉终于迎来了七月第一个晴好周末，市民们也在年中折扣季最后时刻，举家出动扫街购物；而不少了解菲国折扣季的各国游客，也选择在这个时刻，在马尼拉各大商城出没；汉语服务开始走进商家。

大马尼拉地区CBD马卡蒂是全菲最为繁华的商圈，中新社记者周末走进马卡蒂绿带(GREENBELT)附近的数个大型商场，满眼都是折扣广告，从国际顶级奢侈品牌到大众连锁品牌，从珠宝首

饰香水到糖果饼干咖啡，从全球品牌电子产品到进口图书……几乎商城里的所有店家、所有产品和服务，都在打折，折扣从20%到75%。从售货员到购物者，大家都喜气洋洋，俨然一场折扣狂欢。

在菲律宾顶级商场GREENBELT5，阿玛尼(Armani)的墨镜、配饰也打上了折扣标签；国际连锁服装品牌ZARA许多产品五折销售，来自各大洲的女士们在试衣间外排着长队，几乎每人都选了好几

件；一家正在打折的连锁品牌童装店，专门为孩子们准备了礼物……书店也加入打折行列，在GREENBELT1的NATIONAL BOOKSHOP，大量进口图书五折到七折出售，吸引不少读者，既有字典，也有欧美畅销书，一本希拉里·克林顿的语录集《HILLARY CLINTON IN HER OWN WORDS》也在其中。

马尼拉的商圈设计，照顾了各类消费人群，与GREENBELT5一街之隔，就是较为适合平民消费水准的地标商城(LANDMARK)。店家原本就销售许多过季商品，遇到年中折扣季，货真价实“折上折”，年轻人喜欢的服饰如LEE、BENCH等更为平价。

记者观察到，菲律宾人折扣季购物喜好举家出动，马尼拉的商厦里，通常有一层美食广场，购物狂欢之后，又见几代人聚餐，场面温馨。

马尼拉是个千万级人口的国际大都会，马卡蒂地区的服务国际化程度比较高，不少店家通常可以用英语、

日语、韩语服务。

近两年，随着中菲两国关系的密切，中国游客开始大量出现在马尼拉。根据菲旅游部数据，2017年旅菲中国公民大幅增长43.3%，达到96.8万人次；今年1—5月，旅菲中国公民达到55.9万人次，较去年同期增加了43.8%，占旅菲外国游客的17.6%，中国成为菲律宾旅游仅次于韩国的第二大客源国。

商家是中菲两国交往的晴雨表，为了吸引中国游客，GREENBELT5的一些店家开始接受微信支付，广告已打到行人天桥入口处。在GREENBELT3的休闲品牌服饰店COTTON，几位服务员小哥围着记者练习说汉语，除“你好”“欢迎”“谢谢”以外，汉语的数字已说得朗朗上口，其中一位服务员已经在自费上汉语课程。他们告诉记者，今年以来，到店里购物的中国游客越来越多，“我们的衣服很受欢迎”。

## 孟加拉国首都现抗议活动

针对近日孟加拉国首都达卡出现大批学生上街示威抗议活动，中国驻孟加拉大使馆8月1日对外发布公告，提醒在孟中国公民注意安全。

公告称，近日，孟加拉国首都达卡由于交通事故导致2名学生身亡，引发大批学生上街示威抗议，并出现大面积封路、打砸烧毁公交车辆等事件。达卡机场附近交通拥堵严重，冲突时有发生，且有扩大激化的可能。

## 印度北部暴雨至少70人死亡

据“中央社”报道，印度北部地区暴雨引发灾害，北方邦从7月26日以来，已有至少70人丧生。此外，在首都新德里，由于亚穆纳河涨到5年来最高水位，当局紧急从低洼地区撤离了3000人。

据报道，根据北方邦官方29日公布的统计报告，由于洪水造成建筑物倒塌，26日至29日，至少有70人被倒塌的建筑物压死、溺毙和触电身亡，另有77人受伤。

## 首届世界椰子大会将在马尼拉举行

菲律宾联合椰子协会(UCAP)主席迪恩·劳(Dean Lao)30日在新闻发布会上透露，8月14日至16日UCAP将在马尼拉举行以“生命之树”为主题的全国性椰子周庆祝活动。第一届世界椰子大会也将同期举行，邀请来自世界各地的椰子专家，共同探讨全球对高附加值椰子产品日益增长的需求带来的商机。

## 极端天气笼罩墨尔本：今年7月系20年来最早

澳大利亚维州气象局表示，7月30日，墨尔本又遭遇严重大风“袭击”，整个7月，墨市遭遇20年以来狂风最多、最干旱的天气状况。

菲利普港的福克斯湾灯塔记录的数据显示，在当地时间30日午夜至31日凌晨，墨尔本市区阵风为85公里/小时，墨尔本机场为70公里/小时。佛兰克斯顿南部、菲利普岛和法国岛周围也有严重的破坏性大风警告。

## 韩朝举行第九次将军级会谈

中新社首尔7月31日电 (记者 曾鼐)第九次韩朝将军级会谈31日在韩朝边境板门店韩方一侧的“和平之家”举行。

韩方由韩国国防部对朝政策官金度均率团、一行5人参与；朝方则有朝鲜陆军中将安益山等人参会。

在当天出发前，金度均接受媒体采访时表示，会谈重点是就今年4月韩朝领导

人签署的《板门店宣言》中的军事协议和上次将军级会谈的议题进行磋商，力争坚定缓解韩朝军事紧张和建立军事互信的实际措施。

据韩媒报道，当天第一轮会谈于韩国时间上午10时开始，持续了近50分钟。

金度均当天发言以俗语“不付出辛勤的汗水，难有丰收的果实”开篇。他说，今年春天韩朝发表《板门店

宣言》，为韩朝关系发展埋下种子，希望双方积极沟通，争取双边合作到今秋取得丰硕成果。

金度均说，韩朝在第八次将军级军事会谈就完全修复东西海岸的军事通信线路达成一致，并恢复了朝鲜半岛西部海域用于舰艇间联系的海上热线，这些举措在缓解韩朝军事紧张和建立互信方面具有重要意义。

安益山也表示，希望双方坦诚讨论，给全民族及世界人民带来惊喜。

针对韩朝非军事区解除武装等议题，韩国官方并未披露相关信息。但在几天前，韩国国防部曾表态，将试点推进撤离韩朝非军事区前线警戒哨所的兵力和设备，并逐步扩大实施范围。

自今年起，韩朝恢复了多项中断多年的军事会谈。

## 中美研发纳米疫苗抗击甲流

新华社华盛顿7月30日电 (记者周舟)中国和美国研究人员联手研发出一种纳米颗粒流感疫苗，在小鼠实验中能够有效抵御甲型流感病毒。这种疫苗为研发通用流感疫苗等药物开启新的思路。

近期发表在美国《国家科学院学报》上的研究显示，

这种颗粒由双层多肽组成，可模仿流感病毒发出生物信号，诱发双重免疫反应。

研究人员说，双层疫苗的核心由流感病毒核蛋白中的多肽组成，这种多肽可诱发免疫T细胞反应，针对流感病毒产生交叉保护作用；纳米颗粒的外层由甲型流感病毒的M2蛋白胞外域

的4种肽组成。在大部分人类季节性甲流病毒中，这种蛋白的胞外域是保守区域，有望成为未来研究通用流感疫苗的靶点。

论文作者之一、美国佐治亚州立大学生物医学研究所副教授汪宝忠说，这种纳米颗粒还可诱发B淋巴细胞产生免疫反应，与免疫T细

胞产生协同作用。

研究显示，接种这种疫苗后，感染多种甲型流感病毒的小鼠完全存活，而接种安慰剂的小鼠均在一周期内死亡。

研究人员认为，这种双层的多肽纳米颗粒的免疫效果更强且有效成分更稳定。

## MH370航班调查报告公布：无法最终确认失联原因

中新网7月30日电 据外媒报道，当地时间30日下午，马来西亚当局召开发布会，就失联的MH370航班公布调查报告。调查负责人称，通过调查，无法确认飞机离开既定路线的原因，无法确认飞机失联的最终原因。

调查小组负责人、马来西亚民航局前总监郭师传(Kok Soo Chon)在发布会上表示，调查人员的结论是，MH370偏离了其路径，这不仅仅是系统异常的结果，飞机调转方向向回飞行是在人工控制下进行的。在回转之前，与空中管制缺乏联络，

可能代表系统被手动关闭，但这可能是有意的也可能是无意的。

另一方面，飞行员和副驾驶休息得很好，没有经济压力，也没有任何面临焦虑或者压力的证据。

调查人员首先调查了飞机飞行员。飞行员时年53岁，

已婚，有三个孩子，飞行时间为18000小时，飞行经验丰富。对他的调查并未显示出异常状况。

调查人员也查看了有关副驾驶的指控。副驾驶家中有飞行模拟器，但调查人员的结论是并无可疑之处，模拟器“与游戏有关”。